

看,我们的合肥正阔步向前

99个重点项目集中签约落户,总投资835亿元 合肥经开区智能装备科技园开园,企业可拎包入驻

星报讯(廖光友 张晓青 记者 沈娟娟) 6月18日,协议投资额约835亿元的99个重点项目在合肥经开区智能装备科技园集中签约,其中,集成电路、新能源汽车等战略性新兴产业项目达78个,总投资636亿元。与此同时,合肥经开区智能装备科技园正式开园,为入园企业发展提供拎包入驻的一站式服务。

全球半导体测试设备的龙头企业泰瑞达、全球领先的半导体电源管理器件封测企业联钧光电、集成电路国产装备的领军企业至纯科技……记者了解到,本次签约,世界500强投资项目11个、中国500强投资项目9个、民营500强投资项目1个,总投资153.5亿元。

新签约的99个项目中,战略性新兴产业呈爆发之势,涵盖集成电路、新能源汽车、高端装备制造、生物医药、现代服务业等项目78个、总投资636亿元。签约外资项目18个,总投资17亿美元,分别来自欧美、日韩、台湾、香港等国家和地区,合肥经开区仍是极具吸引力的外商投资兴业热土。

在此次集中签约项目中,新零售、电商平台以及总部等现代服务业项目也十分亮眼,国内生鲜新零售行业翘楚菜萝卜,国内社交电商的龙头企业云集科技,中铁轨道交通研究总院、同济堂安徽总部等项目,以及全球领先的口服胰岛素制造基地等生物医药项目,将进一步优化经开区产业结构和开放水平。

6月18日,智能装备科技园正式开园,企业集聚、产业集群、要素集成、服务集中,将为入园企业发展提供拎包入驻的一站式服务。目前入园企业32家,包括哈工大机器人、康佳半导体、龙迅半导体、全球中小企业联盟、今日头条等知名企业,在谈入园企业近60家。

合肥经开区管委会副主任王亚斌表示,此次在重点领域引进了一批重点项目,起点定位高、科技含量高、辐射带动强,将为合肥经开区创新提升先行一步,打造高质量发展新样板注入强大动能,有力助推该区加快形成“4231”千百亿级新兴产业集群(4个千亿产业、2个500亿产业、3个300亿产业、1个100亿产业),向世界先进制造业集聚区快速迈进。

近年来,以制造业为基础的合肥经开区,瞄准“十三五”,全面布局“二次创业”,勾勒出新的发展蓝图,重塑新的竞争优势。今年一季度,该区14项主要经济指标大多数超过预期,GDP保持中高速增长,多项指标显示产业演进和动能转换明显向中高端迈进。

“一系列重大利好,是我们这几年全面‘二次创业’,谋布局、提质量、优环境的结果。”合肥市委常委,合肥经开区管委会主任杨伟表示,随着‘二次创业’的持续深入和新动能、新优势的不断显现,合肥经开区将迎来产业国际化、开放国际化、城市国际化的全新局面,向着更高质量更高形态迈进。

第五届中欧生命科学论坛在合肥举行 欧洲12个生命科学项目 合肥路演并洽谈合作

星报讯(张宇 记者 沈娟娟) 6月17~20日,由中国科学技术协会国际联络部、全欧华人专业协会联合会、中欧生命科学联盟、合肥市科学技术协会、合肥高新技术产业开发区管委会共同主办的第五届中欧生命科学论坛在合肥举行,论坛上,来自中欧生命科学领域的六位专家,围绕即时检测、3D打印、质子治疗、肿瘤精准治疗、细胞免疫疗法和中欧合作等交流研讨,来自欧洲方面12个生命科学领域的项目进行路演和洽谈合作。

据悉,本届论坛以“创新·发展·合作·共赢”为主题,旨在加快合肥国家海外人才离岸创新创业基地建设,助力合肥综合性国家科学中心建设,促进合肥生物医药和高端医疗器械产业发展,为中欧生命科学专家、学者及相关企业家在生命科学领域开展高层次交流、项目创新合作、产业发展和市场拓展搭建合作交流平台。来自市直部门、中欧双方科研人员,投资机构和生物医药企业从业人员,离岸基地空间载体代表共计300余人参加论坛活动。

合肥高新区工委委员、管委会副主任刘登银介绍,高新区经过28年的奋力建设,已成为合肥综合性国家科学中心的核心区、国家自主创新示范区、首批国家双创示范基地和国家知识产权示范园区,生物医药产业是合肥高新区主导产业之一,发展迅速,2018年营收已达到167.2亿元,孵化包括华脉科技、安科生物在内的7家上市企业,2家拟上市企业和4家上市控股企业。

记者了解到,未来,园区将以“一轴”带“四翼”的布局,将生物医药创新园、医疗大数据中心及产业园、药械及医疗设备园、医药制造园、综合配套产业园有效结合。目前布局有中科院广州院细胞与再生医学研究院、离子医学中心等20余个重点项目,全力打造生物医药产业创新高地。

合肥中欧班列2019年发运突破200列

星报讯(记者 沈娟娟) 日前,2019年第200列合肥中欧班列从合肥北站发出,此趟班列发至德国汉堡,满载风力发电机定子瓣、光缆、汇流排、交流电机等货物。继4月7日发运100列后,合肥国际陆港仅用67天就实现新增发运100列的突破,为我省打造内陆开放新高地再添一臂之力。

根据中欧班列运输协调委员会秘书处相关文件标准,合肥中欧班列综合排名位列全国第七,辐射范围不断扩大,知名度及影响力均大幅提升。在本月初的第十七届德国慕尼黑国际物流博览会上,合肥国际陆港首次走出国门进行布展宣传,瑞士铁路公司、俄罗斯国家铁路、德国国家铁路、荷兰最大的GVT物流集团、波兰国家铁路、法国国家铁路、阿塞拜疆国家铁路等纷纷前来洽谈交流,领事张越及贸促会领导也前来视察,美通社、央广网、搜狐等十余家媒体进行了相关报道。展会结束后,已与20余家企业建立直接联系。

据相关负责人介绍,为助力我省全面融入全球产业链、创新链和市场链,高水平推动“引进来”“走出去”,合肥国际陆港不断加密泛欧泛亚国际网络,逐步拓展至德国杜伊斯堡、俄罗斯莫斯科(克列西哈站、锡利卡

特纳亚站)、白俄罗斯明斯克、乌兹别克斯坦塔什干等境外站点,同时积极解锁回程线路,优化结构,推动外贸回稳向好,新增芬兰赫尔辛基、德国杜伊斯堡、俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克巴扎一哈等回程班列,返程班列占去程比例由去年同期的35.14%增至目前的46.38%,进一步为开放型经济发展铺平道路,提供支撑。

除了在开行规模上不断扩大,合肥国际陆港同步注重提升进出口货物品类及产品附加值。其中,进口类包含机器类、橡胶制品类、家具类、工业机器人、板材类等品类,出口类包含光伏类、机械类、电子产品类、轻纺机器类等品类,并于近期创货值新高,单箱货值屡屡突破百万美金,有效推动我省经济发展和产业结构升级,对区域经济发展贡献度与日俱增。

此外,为贯彻落实服务本土及周边的运营理念,合肥国际陆港为本土企业开运多列企业定制班列,本土企业阳光电源的平均单箱货值超20万美金,给志邦橱柜开运测试班列、为日后常态化发运打下良好基础,江淮汽车发运量(截至6月15日)达1695TEU,较去年同期增长176.96%,对本土及周边地区产业和贸易产生了不断扩大的带动效应,助推我省开放型经济发展跨越崛起、争先进位。

合肥老城区47个老旧小区 将“旧貌换新颜”

星报讯(记者 唐朝) 今年合肥市又有一批老旧小区将“旧貌换新颜”。记者近日从合肥市住房保障和房产管理局了解到,2019年度合肥市共有47个老旧小区进行环境综合整治。根据相关公示,这些老旧小区均位于合肥市包河、庐阳、瑶海、蜀山四个老城区。

根据公示,此次老旧小区环境综合整治涉及建筑面积总计约26.47万平方米,其中庐阳区老旧小区整治工作建设面积最大,主要内容为道路、排水、路灯、绿化、监控、屋面防水(平屋面防水)、住宅楼立面整治及水表出户、燃气开通等。同时,蜀山区老旧小区将重点整治水电气表出户、翻建道路、节能改造、适老化改造,瑶海区和包河区范围内的老旧小区将重点整治防水排污、绿化以及楼栋粉刷等内容。

据了解,本年度合肥市老旧小区环境综合整治共投入资金约5.869亿元,其中包含730万元的省级财政资金。待环境综合整治工作完成后,有望惠及合肥市老城区居民14641户。

